

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XXVII

Núm. 8.402

Segunda Época

Sábado 3 de Agosto de 1935

Oficinas y Talleres: Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

La propiedad en el lenguaje

Hemos leído en un apreciable colega oportuno comentario sobre el empleo abusivo y confusorista de determinadas palabras en el lenguaje ordinario y corriente. El colega se refiere de un modo especial a la palabra «novia», que el argot periodístico, y aun pudiéramos decir, y es lo más lastimoso, el argot social, aplica a ciertas mujeres que viven con referencia a los hombres, en determinadas relaciones que sobrepasan a las que la moral y la honestidad asigna a las verdaderas novias, esposas de mañana, y como tales, sagradas y respetadas para aquellos que aspiran a dárles su nombre. Otro tanto podríamos decir de la palabra «amiga» y de la palabra «esposa». Todas estas palabras tienen su sentido honesto y castellano, que no hay porque dislocar y extender a otros significados que nada tienen que ver con ellos. Esas otras personas a las que impropriadamente se califica muchas veces de «novias», «amigas» y «esposas», tienen, según los casos, otros nombres que no hay por qué negarles. Establecer esta confusión de palabras puede suponer también confusión de conceptos, y eso es únicamente revelador de corrupción, de verdadera corrupción de costumbres, que desbordándose del corazón se asoma ya a los labios.

Ocultar la corrupción puede ser en ciertos casos pudor y vergüenza del mal que se comete, pero tratar de excusarla y aun de dignificarla aplicando las palabras dignas a conceptos indignos, para poder mostrar públicamente como correcto lo que no lo es, supone ya un refinamiento de perversión que lejos de demostrar vergüenza y pudor de ella, revela el propósito de entronizarla y consolidarla en nuestras costumbres.

Tal es lo que le ocurre a la sociedad contemporánea, con esa prostitución de los conceptos y de las palabras más dignas de su lenguaje, aplicándolos a los conceptos y a las situaciones menos dignas de su ordinario vivir.

Llamemos como el buen Sancho, pan al pan, y vino al vino, y a la esposa, a la novia y a la amiga, esposa, novia o amiga, si efectivamente lo fueran, y si no lo fueran, lo que sean, que afortunadamente nuestro idioma es lo suficiente culto, para tener palabras bien, sonantes, pero exactas, aun para aquellos conceptos que más acostumbran disonar.

FERNANDO

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el Servicio Meteorológico de nuestra capital.

Presión media del día	759.8
Temperatura máxima	29.0
Idem mínima	20.0
Idem media	24.5
Idem máxima al Sol	34.5
Humedad relativa media	74
Evaporación en 24 horas	3.5
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	S.S.W.
Fuerza en metros por segundo	4.0
Nubosidad	nuboso

Estado general atmosférico del día 2 de Agosto a las siete horas.

Persisten las presiones bajas sobre Finlandia y pierden intensidad las de Islandia. Por Italia y todo el Mediterráneo se forman pequeños núcleos de presiones bajas relativas.

Las presiones altas del Atlántico se extienden desde el Norte de las Azores hasta Irlanda.

Dominan en Inglaterra los vientos de la región del Norte con escasa fuerza, el cielo está en general con nubes en Francia principalmente en el centro y tiende a aumentar la intensidad en los países de Europa central.

La temperatura máxima de ayer fue de 40 grados en Málaga y la mínima de 11 grados en Avila.

En Madrid la máxima fue de 29.2 y la mínima de 15.6.

Tiempo probable hasta el día 3 a las siete horas:

Cantabria y Galicia, vientos del cuarto cuadrante y cielo con nubes, algunas lluvias.

Resto de España, vientos flojos de dirección variable y cielo con algunas nubes, algunas tormentas aisladas.

De la Diputación

El presidente de la Comisión gestora provincial, rogó ayer a los periodistas publicaran las siguientes notas:

En el Hospital provincial, y en contra de lo que se ha dicho, no se ha dejado de asistir a ningún enfermo en

ningún momento y siempre se han practicado las curas imprescindibles.

Con referencia a la rotura de los autoclaves, según los informes, fué debido en uno de ellos a la picadura del fondo de la caldera a causa del mucho tiempo de servicio; pero rápidamente quedó arreglado y en perfecto estado. El otro autoclave que, por infortunada coincidencia se le había averiado uno de los cierres está asimismo en perfectas condiciones.

Pero es el caso, que existe un tercer autoclave que en ningún momento ha dejado de funcionar y en el que durante los días de averías de los otros dos se ha esterilizado y ha habido en todo instante un equipo para curas de urgencia.

Esta presidencia, salvando toda diferencia ideológica y toda lucha política lamenta las frecuentes agresiones al crédito de los establecimientos benéficos que van en perjuicio de la tranquilidad de los enfermos y de sus familias sin causa que los justifique.

Los Iguales

En el sorteo de los «Iguales» verificado ayer correspondió el premio al número 25.

Los que viajan

Ayer salió para Noruega, Suecia y Finlandia el corredor de frutas y corresponsal de la Cámara Oficial Uvera don Manuel Martín García.

Del Gobierno civil

Relación de donativos recibidos o ingresados en el Banco de España, para la suscripción popular abierta por este Gobierno civil al objeto de regalar a las fuerzas de la Guardia civil de esta provincia, la bandera de que ha sido dotada en Comandancia.

Señores Coronel y capitán de Carabineros (zona)	7.00
Dirección de Sanidad del Puerto	17.00
Señores Jefes y oficiales del Batallón de Ametralladoras	65.25
Señor Jefe de la Guardia Municipal y Guardias	66.50
Señores Jefe y funcionarios de la Estación Sistemática	20.00

Suma y sigue. 315.75

Se pone en conocimiento de todas aquellas personas que no perteneciendo a centros oficiales o entidades particulares a los que se haya enviado invitación, quieran contribuir a esta suscripción, pueden hacerlo remitiendo sus donativos a este Gobierno civil de la provincia.

Petición de mano

Por doña Josefa López, viuda de Feo y para su hijo Juan, empleado del Banco Hispano Americano, ha sido pedida la mano de la señorita Angelita Sánchez Gil. La boda se celebrará el próximo septiembre.

Bautizo

En la Parroquia de Santiago recibió ayer las aguas del bautismo, de manos del Beneficente primer organista de la S. I. C. don Pedro Martín Abad, un hermoso niño a quien se le impuso el nombre de José Fulgencio, hijo del rico comerciante de Fortuna don José Bernal Díaz y de doña Rosa Pérez Gómez.

Actuaron de padrinos el comerciante y abuelo materno don Fulgencio Pérez Ruiz y la señorita María Huertas Pérez Gómez en representación de doña Tomasa Bernal.

Reciban nuestra enhorabuena sus cristianos padres, abuelos y demás familia.

POR TELÉGRAFO

Información de la Presidencia del Consejo

Manifestaciones del señor Lerroux

Madrid, 2-4 tarde. El jefe del Gobierno señor Lerroux permaneció en su despacho de la Presidencia del Consejo, hasta cerca de las dos de la tarde.

Al salir habló como de costumbre con los periodistas diciéndoles que carecía de noticias interesantes que comunicarles.

Se le preguntó si antes del Consejo del miércoles se reunirá la ponencia ministerial encargada de estudiar la aplicación de la ley de Restricciones y contestó:

—Como ya se convino, cada ponente puede citar a los restantes cuando tenga algún asunto que comunicarles. Es fácil que nos reunamos antes del Consejo.

Anunció que la tarde la pasaría trabajando en su domicilio.

—No marcharé a San Rafael—agregó—porque parece que la temperatura ha refrescado. Además debo emprender un viaje en avión a Galicia.

Si todos los que se llaman y tienen por católicos leyera sólo Prensa católica, no abundarían los periódicos revolucionarios ni viviría la prensa «neutra».

Nuestros corresponsales

Crónicas de Londres

Los ex combatientes

Han llegado los excombatientes ingleses que fueron a Alemania, y vuelven encantados de la recepción que se les ha hecho.

En Londres se considera esto como un síntoma «gradabilísimo» de que, por esta parte, se ha de afirmar la paz entre los pueblos de Europa. Para ello es necesario que colaboren en esta magna obra los excombatientes franceses.

Hay tendencia para el arreglo de todas las diferencias, y todos tenemos interés vivísimo en que se llegue a la solución tan deseada.

Pasaron los años, y se van extinguiendo las presiones de venganza y de odios, naturales en quienes habían luchado en las trincheras, donde no pudieron ver más que sangrientos episodios, con la muerte de muchos compañeros, que caían a sus pies.

La extinción de esas pasiones era necesaria para llegar a donde se está llegando. Los que pelearon frente a frente, valientemente, exponiendo sus vidas, se dan ahora el abrazo de hermanos, con toda sinceridad.

Tal es la impresión recogida al regresar a Londres la Delegación de British Legion.

A su llegada, el que preside la Delegación, comandante Fethstone, ha hecho declaraciones que indicaban la sinceridad de sus palabras.

—Los alemanes y los ingleses—ha dicho—confiamos en que todos los excombatientes, incluyendo a los franceses, colaborarán para salvaguardar la paz.

Preguntado sobre lo sucedido durante el viaje por diferentes poblaciones alemanas, ha dicho que vienen todos contentísimos, que en todas partes se les ha recibido con gran entusiasmo y que se ha observado que los que lucharon en los frentes, lo mismo que la población alemana, no desean otra cosa que la reconciliación, que no se quiere más que trabajar para volver a sus actividades plenamente, sacando los mayores productos del campo, de las minas, de los talleres y de las fábricas.

Nadie piensa en la guerra, ni han oído otra cosa sino maldiciones para ella. El pueblo inglés, como el alemán, en efecto, están dispuestos a trabajar separadamente, o de común acuerdo, para asegurar la armonía y la conciliación de los pueblos de Europa.

Queda ahora por hacer todavía bastante, y es el de hacer comprender a Francia que se está en el buen camino, y que debe entrar en él, sin reservas, si es que quiere colaborar en la obra de la paz.

Queda también Italia, empeñada en resolver, sea como sea, su cuestión con los etíopes. Por aquí es por donde se ve el mayor peligro para la conservación de la paz.

Si la guerra se declara en el Oriente africano, habría que trabajar por todos los medios posibles, para que no lleguen a Europa las selvaduras de lo que ocurra en Albania.

Es muy digna de alabanza la labor emprendida por los excombatientes, y hay que acabar con la reconciliación de todos los que pelearon en los campos de batalla durante la gran guerra.

A. NOABAL CRESAD

DE HACIENDA

Libramientos

Por la Tesorería Contaduría de Hacienda se han puesto para hoy al cobro los libramientos a favor de los señores siguientes:

Don Antonio Pallares, don Eduardo Navarro, don Julia Serrano, don Félix Gil, don Juan Abad Felices, señor Administrador de la Prisión, don Julio López, don Amadeo Jiménez, don Juan López Ortega, don Pedro Galera, don Antonio Fernández Lereña y señor Depositario Pegador de Hacienda.

EN CUARTA PLANA

ORIGINALES DE INTERÉS

POR TELÉGRAFO

Sobre el concurso del Ayuntamiento de Valencia para la construcción de escuelas

Una nota del señor Dualde

Madrid, 2-4 tarde. El ministro de Instrucción, señor Dualde, facilitó una nota para que se publicara en la prensa relacionada con el asunto del concurso del Ayuntamiento de Valencia para la construcción de escuelas.

La nota dice lo siguiente: Como procedentes de distintos orígenes he leído en la prensa ciertas alusiones con motivo de la construcción de escuelas en Valencia, debo hacer constar que estoy estudiando cuidadosamente el asunto con absoluta imparcialidad y libre de todo prejuicio, pues hasta ahora no apliqué mi actividad ministerial en este asunto, ni personalmente, ni inspeccionando en norma, ni decisión alguna respecto a este particular.

El Colegio Secretarial

La reunión de ayer

A las once de la mañana de ayer se reunió en junta general ordinaria el Colegio Secretarial de la provincia en el salón de actos del Ayuntamiento.

Asistió la Junta de Gobierno en pleno, con la excepción de los vocales de Berja y Sorbas y del de los depositarios.

Concurrieron un gran número de colegiados entre ellos el de la Capital veterano entre veteranos y el de la Diputación, así como su Interventor.

Reinó entre los concurrentes el mayor entusiasmo discutiéndose y aprobándose todos los asuntos del orden del día por unanimidad.

El presidente don Mariano Alvarez, secretario de Vézlez Blanco, dió cuenta de su gestión y agradeció su asistencia a los colegiados, muchos de ellos tuvieron que hacerlo a costa de grandes sacrificios por la distancia que les separa de la capital.

El tesoro señor Cuevas, vocal de Purchena dió cuenta de la general de 1934 que fué aprobada.

El secretario de la capital don David Estevan, con su verbo elocuente llevó al ánimo de todos el problema actual del funcionamiento local.

Reinó un gran entusiasmo sin que predominara en modo alguno el interés de clase, estudiándose todos los aspectos del actual problema municipal con notoria competencia y desinterés.

Quedó designado don David Estevan para representar al Colegio en las asambleas que ha de tener lugar en San Sebastián con motivo de la llamada ley de Coordinación Sanitaria.

Se vió la gran competencia del organismo secretarial y su disposición y desinterés para cuanto afecta a la vida local, concediéndose a la Junta de Gobierno del Colegio una amplia facultad en cuanto al informe de ciertos aspectos del problema municipal.

No recordamos mayor concurrencia en actos análogos, ni mayor entusiasmo ni unanimidad frente al actual estado de la vida local.

Colecta para el Culto y Clero

Mañana, primer domingo de mes es el día designado para hacer la colecta en todas las Iglesias de la Diócesis. Encarecemos a los buenos católicos que ayuden con sus limosnas y suscripciones a las necesidades de los ministros de la Iglesia.

De la Acción Católica en el mundo

Medicina y médicos

Entran de lleno en la órbita de este linaje de apostolado, el más genuino y auténticamente jerárquico; las actividades que desde hace tiempo vienen desplegando con creciente celo y brío, las asociaciones de médicos católicos. Y cuenta que la confesionalidad en este caso, no es banderín y penacho, título meramente adjetivo, sino razón substancial en virtud de la cual el grupo organizado se sitúa en un plano específicamente religioso. Historia y perspectiva de las ideas y de los hechos que caracterizan estas organizaciones al amparo y patrocinio de los santos médicos Cosme y Damián; han sido, si mal no recuerdo, los Congresos de Roma, Bruselas y Valencia.

La mayor novedad, renovación, mejor dicho, constata, creo yo, en revalorizar el viejo aforismo que afirmaba relaciones de íntima afinidad entre los dos conceptos: medicina y sacerdocio; antiguo y cristiano proverbio un poco desplazado por la excesiva influencia materialista de las generaciones científicas del siglo XIX, por la industrialización que ha interrumpido brutal en todas las profesiones, despojándolas de alicata y finura y por otros, motivos, en fin, cuya referencia y comentario no es del momento.

Vuelve el espiritualismo a restablecer su imperio sobre esta sagrada misión; que no bastan los progresos del análisis médico, dice el profesor Masclé, las exploraciones clínicas, la especialización técnica para comprender y rectificar los fenómenos funcionales y morbosos del organismo material o psíquicamente debilitado, siendo preciso además que esta ciencia se halle bañada de aquella luz interior que ilumina los oscuros caminos de la diagnosis y da eficacia a los medios terapéuticos.

A los pies del confesor encuentran curación las heridas del alma en virtud de la abolición sacramental y este ministerio de perdón requiere amor de caridad por parte de quien debidamente lo ejercita. De igual suerte los dolores del cuerpo que bucan alivio en las manos del médico, reclaman en su tratamiento algo más sutil y elevado que los productos y combinaciones químicas. ¡Cuántas veces, lo he oído comentar a ilustres doctores, el que a primera vista parecía un caso de ciencia, resulta en realidad, un caso de conciencia y la curación del cuerpo va junta con la rehabilitación del espíritu!

Ya en época de Descartes, hacía resaltar este filósofo el sentido eminente

temente social de la medicina, solicitando de quienes aspiraban a profesar la ciencia y vocación juntamente, estudios y virtudes. ¿Se advierte ya el alcance e importancia que tiene la incorporación de estos núcleos selectos en los cuadros de la Acción Católica? Espiritualizar la biología, equivale en cierto modo, a reconstruir la base social humana, cambiando la noción materialista del individuo; unidad rúmérica de especie y raza, por el concepto cristiano de persona, parte integrante de la sociedad; significa restaurar la coherencia entre los dos ciclos, material y moral, que se abren con los preliminares del pensamiento y se cierran con los ojos de la agonía; representa, finalmente, una defensa de la institución familiar, disimulada y ultrajada por la esterilización, el aborto y otras lacras de tipo y filialción anticristiana.

La enunciación y señalamiento de estos temas y el estudio de otros de interés inmediato y carácter práctico, enumerados en la interesante síntesis suscrita por Dr. Pa'actos Pelletier, son claro indicio de la saludable orientación que a las Hermandades de España han suprimido sus iniciadores y al frente de estos quien autorizadamente preside. Pero téngase en cuenta que no podrán mirarse las cimas del triunfo sin una cooperación decidida y de todos nosotros, a este esfuerzo de superación y perfeccionamiento espiritual y científico. El trabajo del médico; sacrificio y paciencia de todos los días, de todas las horas en presencia de todas las miserias y sin aquellos alientos que constituyen el galardón supremo de otras batallas, reclama el aliento de una generosa comprensión, la reciprocidad de un afecto que no termine con la última visita.

En el dolor que si es tristeza de alma puede ser también alegría del espíritu, se han forjado las grandes redenciones individuales y sociales y es en el dolor cabalmente donde el médico y enfermo depuran y consolidan su hermandad.

J. POLO BENITO

LA "GACETA"

POR TELÉGRAFO

Decretos de Guerra

Madrid, 2-4 tarde. La «Gaceta» de hoy inserta las siguientes disposiciones del ministerio de la Guerra:

Ordenando el cese, en la primera brigada de Artillería, del brigadier don Rafael López.

Idem en la Jefatura de la Circunscripción oriental de Marruecos, del brigadier don Rafael Romerales.

Se nombra para sustituir a éste a don Emilio Mola.

Nombrando comandante militar de Baleares a don Carlos Masquelet.

De la Guardia civil de este puesto se presentó Angeles Villegas Moya, de 64 años, denunciando a Diego Sánchez Vicente, que en ausencia de la denunciante había penetrado en su cortijo fracturando la puerta principal, y una vez dentro, le había robado 150 pesetas que guardaba en una olla de barro.

Practicadas las gestiones por la Guardia civil, e interrogado el denunciado, dijo llamarse como queda dicho, manifestando además que si había fracturado la puerta, fué con el único objeto de habitar en el referido cortijo, por creer tener derecho a ello, ya que en tiempos pasados aquél fué propiedad de sus abuelos; y por lo que respecta al dinero, dijo que no los había tomado, ignorando por completo la existencia de dicha cantidad.

Hecho un minucioso registro en la casa que habita, no se pudo encontrar la cantidad de referencie; no obstante, fué detenido.

Verías veces, en esta sección, hemos dividido la política económica del señor Chapaprieta en dos partes: de un lado tenemos las medidas de orden financiero, de otro las económicas propiamente dichas. Para las primeras—conversión de la Deuda, abaratamiento del dinero—tenemos todas nuestras simpatías, para las segundas—ley de Restricciones, etc.—nada más que reserva.

Pero, pasemos a las primeras, que son las que por ahora están de actualidad, pues de las segundas no se tienen más que ligeros anticipos—suspensión de las obras de los ministerios, suspensión de oposiciones... etc.—bien desgraciados por cierto, por el descontento que han producido en las clases directamente afectadas.

Pero mientras tanto en Bolsa las me-

Del momento

La paga desnudista

El desnudismo va ganando plaza, y acabará por ganársela todas las autoridades no le van a la zaga. No se conforma con haber salido de los ordinarios sitios de corrupción en que antes se exhibe únicamente, para trasladarse al cine y a las playas. Ya vive también en los bosques y ahora acaba de encaramarse a la misma sierra del Guadarrama.

Un colega madrileño refiere que es ahora frecuente tropezar con pandillas de desnudistas en los riscos de la Pedriza, y en los pinares de Sieteollos, Puenfria, Marichiva y Cotos. Estos «desnudistas», sigue diciendo el colega, suelen caminar largas distancias por caminos que frecuentan familias afortunadas a caminar por la sierra con exigidos taparrabos, de los que no se han admitido nunca en las playas ni en los estanques de natación. Y aun, por lo visto, estos no son desnudistas integrales.

El Ayuntamiento de Cercedilla, hermosa población situada en las estribaciones del Guadarrama, se ha visto obligado a adoptar serias medidas contra la invasión de los desnudistas para proteger el decoro de su término municipal, a la vez que ha solicitado del Gobierno civil de la provincia, otras medidas de mayor energía.

Porque que el ejemplo de gran parte de estas inmoralidades, parte de un campamento socialista, concedido a los mismos en favorabilísimas condiciones durante el imperio del ya celebrísimo bienio.

Según las disposiciones del Ayuntamiento de Cercedilla desde ahora en adelante, todas las colonias o particulieres «higienistas», que establezcan sus campamentos o tiendas en ese término municipal, pagarán un pequeño canon por metro cuadrado, y serán responsables de los espectáculos de inmoralidad que lleguen a ofrecer a la vista de los demás excursionistas.

Porque que una de las razones que han obligado a intervenir al Ayuntamiento, según ha confesado el alcalde de Cercedilla, ha sido el temor de que la colonia verantera, ofendida en su decoro, renuncie a era pintoresca estación de la montaña.

A los ciudadanos decentes, por lo tanto, corresponde acabar con esa proximidad de los desnudistas, que les autorizadas no aclaran a reprimir y que invade ya playas, bosques, sierras y ciudades.

Las autoridades que no aclaran a moverse, únicamente, por los impulsos de la moralidad parece que se mueven por impulsos económicos y de interés.

A todos los recursos es necesario apelar, dentro de la igualdad, para extirpar esa plaga, y devolverla a las decantadas cavernas, de las que, sin duda, procede, a pesar de sus pretensiones de progreso y vanguardismo.—F.

Correo de la provincia

Berja

Detenido por robo

Ante la Guardia civil de este puesto se presentó Angeles Villegas Moya, de 64 años, denunciando a Diego Sánchez Vicente, que en ausencia de la denunciante había penetrado en su cortijo fracturando la puerta principal, y una vez dentro, le había robado 150 pesetas que guardaba en una olla de barro.

Practicadas las gestiones por la Guardia civil, e interrogado el denunciado, dijo llamarse como queda dicho, manifestando además que si había fracturado la puerta, fué con el único objeto de habitar en el referido cortijo, por creer tener derecho a ello, ya que en tiempos pasados aquél fué propiedad de sus abuelos; y por lo que respecta al dinero, dijo que no los había tomado, ignorando por completo la existencia de dicha cantidad.

Hecho un minucioso registro en la casa que habita, no se pudo encontrar la cantidad de referencie; no obstante, fué detenido.

Verías veces, en esta sección, hemos dividido la política económica del señor Chapaprieta en dos partes: de un lado tenemos las medidas de orden financiero, de otro las económicas propiamente dichas. Para las primeras—conversión de la Deuda, abaratamiento del dinero—tenemos todas nuestras simpatías, para las segundas—ley de Restricciones, etc.—nada más que reserva.

Pero, pasemos a las primeras, que son las que por ahora están de actualidad, pues de las segundas no se tienen más que ligeros anticipos—suspensión de las obras de los ministerios, suspensión de oposiciones... etc.—bien desgraciados por cierto, por el descontento que han producido en las clases directamente afectadas.

Pero mientras tanto en Bolsa las me-

Crónica económica semanal

Buena reacción bursátil ante las medidas de Chapaprieta

Verías veces, en esta sección, hemos dividido la política económica del señor Chapaprieta en dos partes: de un lado tenemos las medidas de orden financiero, de otro las económicas propiamente dichas. Para las primeras—conversión de la Deuda, abaratamiento del dinero—tenemos todas nuestras simpatías, para las segundas—ley de Restricciones, etc.—nada más que reserva.

Pero, pasemos a las primeras, que son las que por ahora están de actualidad, pues de las segundas no se tienen más que ligeros anticipos—suspensión de las obras de los ministerios, suspensión de oposiciones... etc.—bien desgraciados por cierto, por el descontento que han producido en las clases directamente afectadas.

Pero mientras tanto en Bolsa las me-

POR TELÉGRAFO

Lo hiera a puñaladas por celos

Madrid, 2-10 noche. Por cuestión de celos, el albañil Vicente Pinillos agredió en la calle de la Cruz, a otro compañero llamado Leocadio Maroto, asestándole cuatro puñaladas.

El agredido fué trasladado al hospital donde ingresó en estado gravísimo, y el agresor fué detenido.

Lo que dice la Prensa de Madrid

Se lamenta «La Epoca» de la falta de vigor nacional que se observa ante los repetidos atentados y crímenes, frustrados o consumados, que en cualquier otra época hacían vibrar de indignación a los pueblos y dejaban perenne recuerdo durante años y años. Y con motivo del complot descubierto para quemar trenes en marcha, según el procedimiento ensayado con éxito en el mes de marzo pasado, «hora planeado para solemnizar el día rojo, el hecho se confirma plenamente, pues debido a esa atonía nacional no se ha producido el menor movimiento de protesta, ni casi el más leve comentario de indignación en la opinión pública, como sucedió, por ejemplo, en el crimen del expreso de Andalucía. No obstante—dice—la amenaza de nuevos brotes revolucionarios, empieza a producir serias hendiduras en el bloque cede-radical, lo cual es satisfactorio pero no es bastante, «porque cuando existe un verdadero ideal, ese no transige ni contempera jamás».

Publica «La Libertad» un artículo titulado: «Los derechos quieren llevar a España a la guerra», en el cual, interpretando tendenciosamente un párrafo del artículo de fondo de «El Debate» de ayer párrafo que por cierto está escrito con esa ambigüedad tan característica de sus editoriales, pero que no supone ni mucho menos propósitos de intervenir, sino de estar prevenidos con tiempo por si fuésemos atacados injustamente—achaca a las derechas el propósito de lanzarnos a la próxima y terrible contienda mundial; y recordando el artículo constitucional de la renuncia a la guerra, requiere a los republicanos para que estén alerta e impidan por todos los medios la intervención española. Nosotros advertimos a «La Libertad» para que no vuelva a recordarnos el precepto constitucional de renunciar a la guerra, porque tal está el ambiente español, que por el gusto de llevarles la contraria y no por otra cosa, puede que nos liemos a tiros a las primeras de cambio.

«ABC» trata de la sórdida campaña de excitación revolucionaria que el marxismo y comunismo llevan a cabo, sin desistir de ella por fracasos más o menos, como lo prueba el descubrimiento del complot para quemar trenes en marcha, con cajones de botellas de líquidos inflamables, que arderían en plena marcha, y los continuos hallazgos de hojas, folletos y paquines, recogidos por la policía. «Los que conspiran contra el orden—dice—y quieren les alientan solapadamente, imagina, por lo visto que un nuevo

periodo de turbulencias podría iniciar el cambio político. «Hay probablemente, el empeño de que no transcurra limpiamente y con sosiego el periodo de vacaciones parlamentarias.» Desde luego creemos que las vacaciones, como Almería, van a tener también su fandangullo. Y ya veremos si los diputados son tan buenos bailarines como charlistas.

«El Debate» prepara el incenso de los elogios, que ya prodiga por anticipado, a la obra de saneamiento financiero que la ponencia ministerial prepara. Véase la muestra: «La reunión que en el día de ayer celebraron los señores Lerroux, Gil Robles y Chapaprieta, es signo indudable del empeño que el Gobierno pone en la realización del saneamiento financiero.» Francamente, por el hecho de reunirse tres ministros, no tenemos por «signo indudable» que a la cosa buena o mala de la reunión; todo lo más, una esperancilla. Luego dice: «el ministro de Hacienda no camina solo... las cabezas políticas más conspicuas del Ministerio le acompañan» ¡Aduladores! ¡Pillines! Bueno está lo bueno. Aguardemos un poco, y entonces... «En fin, estamos deseosos —dice para terminar—de ir registrando los aciertos que el Gobierno obtenga en esta cruzada benemérita que ha emprendido.» Un poco de más paciencia, colega, hasta que «cuseje», que los elogios envenenen y a lo mejor meten la pata. Nosotros también les deseamos acierto y prometemos aplaudir rabiamente el «apagón» de los enchufes. ¡Pero elogios prematuros, no!

«La Nación» publica un suelto enojoso acerca de la manobra encaminada a rehabilitar la Esquerza catalana ante la opinión revolucionaria que siente repugnancia del separatismo, al objeto de encadenar esa fuerza al frente nacional de izquierdas que dirige Azaña. Para ello, el perforador de barrigas se ha dirigido a Santaló, diciendo que no se cuenta con él para nada a base de partidos que directa o indirectamente apoyen o alberguen en su seno ideales o núcleos separatistas dando pie a la Esquerza para que conteste, que «no es ni ha sido nunca separatista»; Termina diciendo «La Nación» «De modo que bromitas, no. Si el mazacote ese que tratan de formar Azaña, Martínez Barrio y Sánchez Román incluye a la Esquerza en el conglomerado, éste tendrá, aparte su significación demagógica, una tendencia separatista» Evidente; pero habrá que pedirlos a todos como a Gassol.

de Socorro de una herida contusa de 3 centímetros en el mentón. —Fué producida por una caballería. —En el mismo centro fué asistido José Pérez Sáez, de 38 años, que padece alcoholismo agudo.

Por agresión —La Guardia de Arato presentó en Comisaría a requerimiento de Antonia García González, a José Rodríguez Sánchez, por maltrato de palabra a aquella como asistido a su padre y esposo, e intentar agredirle con una navaja.

Insultos y amenazas —María Martínez Gujardo, denunció en Comisaría a Francisco Rodríguez Zapata y a Francisco Arias por haber sido objeto de insultos y amenazas por parte de ambos.

Por el mismo motivo denunció Dolores Vizcaino Zapata a María Martínez Gujardo; y una pareja de guardias municipales a Francisco Cortés Salva dor.

Por desobediencia —La Guardia municipal presentó en Comisaría a Antonio Sánchez Tejeras y a Francisco César Sánchez, por desobedecerle a una orden.

Las fiestas colombinas en Huelva

Para asistir a ellas han llegado a esta capital los señores Royo Villanova y Salazar Alonso y el general Villabrille

Huelva, 2.—A primera hora de la mañana llegó el general Villabrille trasladándose seguidamente a la Comandancia militar donde se verificó una recepción.

A las once y cuarenta llegó el ministro de Marina señor Royo Villanova al que recibieron todas las autoridades civiles y militares, dándole la bienvenida el alcalde de la ciudad.

El ministro marchó al Gobierno civil donde recibió a las autoridades y representaciones oficiales.

Se estudia, si los ministerios de Guerra y Marina se convertirán en el de «Defensa Nacional»

Los coches oficiales se reducirán a la mínima expresión.

Declaraciones del señor Chapaprieta

El ministro de Hacienda ha hecho algunas declaraciones acerca de la aplicación de la ley de Restricciones.

Afirmó que no existen dificultades, como han dicho algunos periódicos, para fusionar los ministerios de Guerra y Marina.

—Lo que sucede,—agregó—es que el señor Royo Villanova, en el último Consejo de Ministros se opuso a que el nuevo departamento se denominara de Defensa Nacional, entendiéndolo que debe llamarse de Guerra y Marina.

—Sería grotesco—continuó diciendo el señor Chapaprieta—aplicar la ley de Restricciones para suprimir un solo ministerio. Lo menos que se suprimirán son dos.

Refiriéndose al problema de las Clases pasivas dijo el ministro que lo ha estudiado bien.

—Con el proyecto—añadió—que preparamos Aiba y yo en 1917 se imponían restricciones importantes, como por ejemplo, no satisfacer el importe de las jubilaciones ni retro por viudedad, orfandad y cesantía al personal que disfrutase rentas u otros ingresos.

Tampoco deberían abonarse derechos pasivos a los funcionarios residentes fuera de España.

En cuanto a las cajas especiales, hay ya varios funcionarios que están acumulando datos y yo también trabajo para concretar el proyecto, que comprenderá todos los tributos.

Este proyecto—terminó diciendo el ministro—se leerá en unión de los nuevos presupuestos. Solo se igualarán los tributos aligerando cargas en algunos y reformando otros.

El problema triguero

El ministro de Industria señor Velasco ha manifestado que en virtud del nuevo concurso para la compra de trigo, se han presentado muchos postores.

El señor Lerroux y él han formado una ponencia encargándose de hacer las adjudicaciones en breve plazo.

Toma de posesión

Esta mañana con el ritual de costumbre tomó posesión de su cargo el nuevo director de Telecomunicación don Luis Montes.

El ministro señor Lucía pronunció un breve discurso elogiando al señor Montes.

Después dijo que le preocupan las plantillas de Correos y Telégrafos y añadió que procurará mejorar las clases modestas.

De Acción Católica obrerista

La Federación Agrícola Católica del pueblo de Alpardo ha hecho en trega de ocho casas a ocho familias numerosas, que pagarán en quince años.

Los terrenos en que han sido edificadas las casas, pertenecían a la señora Duquesa de Santo Mauro que los regaló para dichos fines.

Sobre la unión de las fuerzas republicanas en Barcelona

El directivo de la Esquerza catala-

El momento político

Ante la aplicación de la ley de Restricciones

Impresiones sobre la reorganización ministerial

Madrid, 2 4 tarde.

En los medios políticos giran los comentarios en torno a la reorganización de ministerios como consecuencia de la ley de Restricciones.

Se tiene la impresión que la ponencia ministerial ha desechado la idea de refundir en uno solo los ministerios de Guerra y Marina.

Respecto al ministerio de Trabajo, se le cambiará este nombre y se denominará de Asistencia Social» porque comprenderá los servicios relacionados con asistencia de Sanidad.

La conversión de la Deuda

Aunque no se ha señalado la fecha para realizar la operación de conversión de amortizables, según informes semificiales autorizados, parece que se realizará en breve.

Acuerdo concreto

Hasta ahora el acuerdo concreto sobre la reorganización administrativa es el siguiente:

Se fusionarán los ministerios de Industria y Agricultura. Los tratados comerciales pasarán a depender del ministerio de Estado. La subsecretaría de la marina civil, pasará a Comunicaciones, e igualmente pasarán a este departamento, los servicios de transportes que actualmente dependen de la Presidencia.

Quizá desaparezca el ministerio de Trabajo, pasando todas las dependencias a repartirse entre los ministerios de Justicia, Hacienda y Gobernación.

Se estudia, si los ministerios de Guerra y Marina se convertirán en el de «Defensa Nacional»

Los coches oficiales se reducirán a la mínima expresión.

Declaraciones del señor Chapaprieta

El ministro de Hacienda ha hecho algunas declaraciones acerca de la aplicación de la ley de Restricciones.

Afirmó que no existen dificultades, como han dicho algunos periódicos, para fusionar los ministerios de Guerra y Marina.

—Lo que sucede,—agregó—es que el señor Royo Villanova, en el último Consejo de Ministros se opuso a que el nuevo departamento se denominara de Defensa Nacional, entendiéndolo que debe llamarse de Guerra y Marina.

—Sería grotesco—continuó diciendo el señor Chapaprieta—aplicar la ley de Restricciones para suprimir un solo ministerio. Lo menos que se suprimirán son dos.

Refiriéndose al problema de las Clases pasivas dijo el ministro que lo ha estudiado bien.

—Con el proyecto—añadió—que preparamos Aiba y yo en 1917 se imponían restricciones importantes, como por ejemplo, no satisfacer el importe de las jubilaciones ni retro por viudedad, orfandad y cesantía al personal que disfrutase rentas u otros ingresos.

Tampoco deberían abonarse derechos pasivos a los funcionarios residentes fuera de España.

En cuanto a las cajas especiales, hay ya varios funcionarios que están acumulando datos y yo también trabajo para concretar el proyecto, que comprenderá todos los tributos.

Este proyecto—terminó diciendo el ministro—se leerá en unión de los nuevos presupuestos. Solo se igualarán los tributos aligerando cargas en algunos y reformando otros.

lana señor Corominas, hablando de las últimas declaraciones que ha hecho Azaña, ha manifestado que considera impolítico tratar el asunto en visperas de realizar gestiones para la unión de las fuerzas republicanas de Barcelona.

Añadió que lo único que puede decir es que la Esquerza no es separatista.

Se venden

Solares situados en el Barrio de los Grillos y calle de Siscardó (hoy San Lorenzo) del término de esta Ciudad. Pedir informes.

Agencia de Negocios «BOM», Concepción Arenal, 2, principal. Teléfono: 1-6-8-9.

EXTRANJERO

POR TELEGRAMA

Catástrofe ferroviaria

París, 2. La caldera de la locomotora del expreso de París a Ginebra explotó, cerca de la estación de Aín quedando el tren detenido.

Del accidente han resultado carbonizados el maquinista y el fogonero cuyos cadáveres se extrajeron con horribles mutilaciones.

Del vuelo de Pomo a Méjico

Bogotá, 2. Alas ocho de la mañana (hora local) emprendió el vuelo el aviador Pomo con dirección a Barranquilla, siendo despedido por un enorme gentío que no cesó de ovacionarle.

MADRID

POR TELEGRAMA

Es detenido el autor de la facturación de botellas con líquido inflamable

Madrid, 2-8 noche.

La policía ha detenido al extremeño Eugenio Aguado, autor de la facturación de botellas que contenían líquidos inflamables en la estación del ferrocarril.

El detenido, a pesar de tener 19 años, es un sujeto peligrósimo. Intervino en el atraco cometido el 24 de marzo último contra el estanco de la calle del Arenal.

Comunismo contra fascismo

Conclusiones del séptimo Congreso soviético

Moscú, 2.—Se celebró la sesión de clausura del séptimo Congreso soviético.

Se aprobó una ponencia en la que se declara la perfecta unión de las organizaciones comunistas de todo el mundo, y la obediencia ciega de todas a Moscú.

Se establece la necesidad de intensificar la acción violenta contra el fascismo.

Se encarga a todas las organizaciones que procuren rápidamente llegar a la unión con los socialistas para formar un frente común de todos los elementos afines al comunismo.

Se considera urgente atraer a las juventudes revolucionarias, especialmente a la juventud estudiantil.

Por último se insiste en la necesidad de reforzar la actividad revolucionaria

PROVINCIAS

POR TELEGRAMA

El señor Royo Villanova de paso por Huelva

Sevilla, 2.—Esta mañana llegó el ministro de Marina señor Royo Villanova que se dirige a Huelva para asistir a las fiestas colombinas.

Trágico suceso

Bilbao, 2.—Al salir de la iglesia, la obrera Teresa Mendiola llevando en brazos a un hijo suyo recién nacido al que fué a bautizar, fué arrollada por auto.

El niño resultó muerto y la madre gravísimamente herida.

Para resolver el problema social

Zaragoza, 2.—Representantes de las fuerzas vivas de la capital visitaron al gobernador para entregarle las conclusiones acordadas pidiendo el apoyo urgente del Gobierno para resolver el problema social.

Desertor detenido

Cádiz, 2.—Esta mañana fué dete-

nido José López Estrella reclamado por las autoridades de marina como desertor.

El detenido, durante los sucesos de Casas Viejas, actuó de confidente del gobierno Azaña.

Huelga resuelta

Oviedo, 2.—Ha quedado resuelta la huelga planteada por los obreros de los talleres Cantábricos.

El gobernador ha levantado la suspensión del Ateneo.

Dimite el presidente del Orfeón Ovetense

Gijón, 2.—Ha dimitido su cargo el presidente del Orfeón Ovetense hasta que sean expulsados los socios que el domingo último desfilaron con los paños en alto, y por cuyo motivo se ha impuesto al Orfeón una multa de mil pesetas.

Repercusiones de la guerra aduanera con Francia

Vigo, 2.—A causa de la guerra aduanera con Francia se ha cerrado una importante casa de automóviles quedando parados más de cien obreros.

Hoy trataron de entrar al trabajo promoviendo desórdenes que hicieron necesaria la intervención de los guardias de Asalto.

Turistas ingleses

Durante la mañana fondeó en este puerto el vapor inglés «Margo» del que desembarcaron setecientos turistas.

Un registro en el periódico «Polémica»

Lárida, 2.—La policía practicó un registro infructuoso en la redacción del periódico «Polémica» recientemente suspendido por disposición de la autoridad militar.

Visitas al señor Rocha

San Sebastián, 2.—El ministro de jornada señor Rocha recibió de los embajadores de Alemania y Francia y al ministro de Venezuela.

Con este último trató sobre un convenio comercial con aquella república que se firmará en breve.

Las minas de Mazarrón

Murcia, 2.—La Comunidad de trabajadores ha llegado a un acuerdo con los propietarios de las minas de Mazarrón y estas se abrirán nuevamente por cuenta de los obreros.

Formidable tormenta

Tarragona, 2. Durante la madrugada descargó sobre esta capital una formidable tormenta con gran aparato de truenos y relámpagos.

Por efecto del intenso aguacero que duró varias se inundaron numerosas casas de los barrios bajos de la ciudad.

También se han inundado la Cámara de Comercio y el Cuartel de Carabineros.

Los daños son de gran importancia.

Dos fabricantes de harinas detenidos

Málaga, 2.—La policía, por orden gubernativa ha detenido a los fabricantes señores Gisbert y Maso, por un telegrama que han dirigido al ministro de Gobernación, en el que en términos violentos protestan contra las sanciones impuestas por la compra de trigo.

Herido casual

En la Casa de Socorro fué asistido ayer Emilio Cantón Barón, de 15 años de edad, que padecía una herida contusa de medio centímetro en la región parietal derecha.

Mordida por un gato

Dolores Antequera López, fué asistida en la Casa de Socorro de una herida en el plé derecho. Fué calificada de leve, salvo complicaciones.

Manifestó que se la había producido un gato al morderle.

Se hiera con un clavo

En la Casa de Socorro fué asistido Isidro Martín Company de una herida punzante, en la mano derecha; según manifestó se la produjo con un clavo. Pronóstico leve.

Herida por agresión

María Medina Rul de 39 años de edad, fué asistida en la Casa de Socorro de una herida en la región superior orbitaria.

Pronóstico leve. Producida según dijo por agresión.

Herido por una caballería

Antonio Blanes Martínez, de 49 años de edad, fué asistido en la Casa

Los trágicos accidentes de aviación

Barcelona, 2.—En un barranco de las cercanías de Santa Coloma, aterrizó violentamente un avión procedente de Logroño, resultando el capitán que pilotaba el aparato y un sargento que le acompañaba gravemente heridos.

Un capitán muerto en otro accidente

Alicante, 2.—En el término de Amorantes se ha registrado un desagradado accidente de aviación.

Un aparato tripulado por el capitán don José Alvarez Pasarín, por avería del motor entró en barrera cayendo violentamente contra el suelo.

El aparato quedó completamente destruido y de entre los restos fué extraído el cadáver del Sr. Alvarez.

Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España

PRESTAMOS SOBRE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS EN TODA ESPAÑA.

Angel Vizcaíno González

PROCURADOR

Mínoro, 5. pral.—Almería.

ESPECTÁCULOS

Terraza Hesperia

Función para hoy.

Por la noche a las diez la película sonora de dibujos titulada «El soldado de plomo» y la superproducción hablada en español titulada «Canción de cuna».

didás del señor Chapaprieta están dando el resultado apetecido: la contratación ha subido en el transcurso de la semana en estas proporciones: el lunes se negociaron 4.039.100 pesetas nominales en fondos públicos, 898.550 pesetas en acciones y 537.000 pesetas en obligaciones; el viernes 8.500.400 pesetas nominales en fondos públicos frente a 912.000 en acciones y 422.350 en obligaciones.

Además a conversión de la Deuda, dará por resultado la mejora de los buenos valores de dividendo, como podemos ya apreciar en las Telefónicas, Campsas, Tabacos, Eléctricas, Rif, Tranvías... etc. Las disponibilidades tiene necesariamente que fluir cada vez más hacia los valores industriales.

Si embargo una nube viene a ensombrecer este risueño paisaje financiero: la de los valores ferroviarios. El problema ferroviario continúa con la uña clavada en el presupuesto y en la economía nacional. En B. las gente no sabe a qué atenerse, no saben qué pensar de los Banos Y en último caso dicen que solo servirán para prolongar la guerra.

Por hoy que tener en cuenta que prolongar una agonía puede ser un éxito financiero.

En resumen: el señor Chapaprieta muestra la Bolsa a la perfección, lo único que hace falta es que no confunda a los ciudadanos con títulos de la Deuda amortizable en mayor o menor plazo y convertibles a voluntad.—P. T.

El conflicto italo etiope

Empeora la situación

Ginebra, 2.—Las gestiones franco inglesas para llegar a una fórmula de armonía entre Abisinia e Italia, no solamente no han dado resultado, sino que parece haber empeorado la situación, entre Inglaterra e Italia.

El Consejo de la Sociedad de Naciones que estaba convocado para esta tarde se ha suspendido.

Los delegados marcharon al domicilio del secretario de la Sociedad de Naciones donde Laval les dará cuenta de la situación.

La impresión es francamente pesimista.

SUCESOS

Herido casual

En la Casa de Socorro fué asistido ayer Emilio Cantón Barón, de 15 años de edad, que padecía una herida contusa de medio centímetro en la región parietal derecha.

Mordida por un gato

Dolores Antequera López, fué asistida en la Casa de Socorro de una herida en el plé derecho. Fué calificada de leve, salvo complicaciones.

Manifestó que se la había producido un gato al morderle.

Se hiera con un clavo

En la Casa de Socorro fué asistido Isidro Martín Company de una herida punzante, en la mano derecha; según manifestó se la produjo con un clavo. Pronóstico leve.

Herida por agresión

María Medina Rul de 39 años de edad, fué asistida en la Casa de Socorro de una herida en la región superior orbitaria.

Pronóstico leve. Producida según dijo por agresión.

Herido por una caballería

Antonio Blanes Martínez, de 49 años de edad, fué asistido en la Casa

Camisas seda marca Palma y Dux, colores lisos elegantísimas baratísimas Casa ROSALES Tiendas, 4

El número de nuestro teléfono es el 1-3-5-7

Colonia FARINA

Calidad única a cinco pesetas LITRO

No olvidéis que sólo las Destilerías «NIKE» puede daros esta calidad por este precio. — Posee una alta graduación alcohólica y garantizamos ha sido elaborada con riquísimas esencias naturales de plantas aromáticas y frutas, y sometida a posterior destilación con escogidas flores, no interviniendo para nada los perfumes sintéticos y productos químicos, que la mayoría de las burdas imitaciones de este perfume contiene. — Tenedlo presente que sólo la Perfumería «NIKE» elabora por este procedimiento, y por esto únicamente nuestra calidad le puede proporcionar las altas propiedades tónicas y refrescantes que usted desea.

Telefoné al 1-2-8-7 o envíe a CONDE OFFALIA, 14-A.



Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña Francisca Romero del Castillo

Viuda de Terriza

TERCIARIA FRANCISCANA

Falleció a las doce del día de ayer, después de recibir los auxilios espirituales

R. I. P.

Sus sobrinos y demás parientes,

RUEGAN a sus numerosas amistades asistan a la conducción del cadáver que se verificará en el día de hoy, a una de la tarde, desde la casa mortuoria, Pedro Jover, 32, al Cementerio municipal, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

La Funeraria Nueva. — Plaza de Vivas Pérez.

Escuela Militar del Tiro Nacional

Ha quedado abierto hasta el día quince del presente mes, el plazo de matrícula para los acogidos al Capítulo XVII de la vigente Ley de Reclutamiento (Cuotas) que deseen efectuar su instrucción en esta Escuela.

Horas de matrícula, de las 15 a las 17, en el domicilio de la Escuela, Carrera de Monserrat número 5.

TRIBUNALES

En la Audiencia
Señalamientos para hoy
Sección primera — Vista de la causa número 166 del año 1935, que el Juzgado de San Sebastián sigue sobre esta.

Sección segunda. — No hay señalamientos.
Señalamientos para el lunes
Sección primera. — Incidente de apelación referente a la causa número 513 del Juzgado de San Sebastián.

Por el Tribunal de Urgencia
Sección segunda. — Vista de la causa número 55 del año 1934, que el Juzgado de Huércal Overa, sigue contra Bartolomé Fernández Contreras, por el delito de tenencia ilícita de armas.
Abogado, señor Viciano.

Patentes y marcas
Para su registro diríjase a don Rodolfo de la Torre Roselló, Agente Oficial y Director de «The Unión»
Barquillo, 28. — Teléfono, 19329. MADRID

Maderas

La casa TERRIZA HERMANOS
ha recibido un importante cargamento de madera de HAYA ESTUFADA de inmejorable calidad, Pino Abeto o Pinzapa Fresno y Olmo. — Estenso surtido en PINO ROJO o FLAN DES, Nogal Satén, Pino Tea, Gallegas y otras.
Grandes existencias en cajas de todas clases ESPECIALIDAD EN JAULITAS PARA UVAS de madera superior de Pino Rojo
Precios sin competencia
Aguilar Martell, núm. 12 - Teléfono 1-4-6-7 - Almería

SERRIN
de corcho
ARMSTRONG
Grandes existencias
Romero Hermanos, S. A.
ALMERIA

Línea Mancandrews
Vapores construidos expresamente para el transporte de frutas entre España e Inglaterra.
El rápido y nuevo buque a motor
“PINTO”
cargará para LIVERPOOL, el martes, día 6 del corriente.
Este buque ha sido aceptado por la Cámara Oficial Uvera.
Los cargadores que necesiten hueco en este buque deben solicitarlo con anticipación de
MACANDREWS & C. Limited
MAURA, 2. — ALMERIA

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd
El rápido vapor
«VALENCIA»
cargará el día 14 del corriente, para Goteborg, Stockholm y demás puertos de Suecia.
Para informes.
Sus Agentes,
Hijo de Alfredo Rodríguez S. A.
MAURA, 5.

CAFES Abad Novis
SON LOS MEJORES TOSTADOS DIARIAMENTE
Castelar, 11-A. — (Esquina a la Glorieta.)

Doctor Abellán
Consulta de 11 a 12 y de 3 a 6
Conde Offalia, 5
Teléfono, 1-3-0-0

Dr. Rafael Araez
Señalado del Hospital Provincial
CONSULTA: de 10 a 12 y de 3 a 6
Avenida de la República, 73. — pral.

Lea usted “La Independencia”

Maquinaria y Material Eléctrico en General.
Automáticos de máxima y mínima para la protección de motores.
Motores y grupos electro-bombas «SIEMENS».
Contadores monofásicos, trifásicos y de doble tarifa.
Bombas «WORTHINGTON» de cámara partida.
Arrancadores en estrella triángulo y año de aceite.
Aparatos de calefacción en genera dispuestos para todos los voltajes.
Lámparas «OSRAM» y del tipo bato.
Aparatos de medida y cuadros de distribución.
Correas de goma y cuero.
Poleas de hierro y madera.
Previo estudio técnico y presupuesto ratutos.
Realizanse instalaciones completas para riegos, industrias y domicilios
ENTREGA INMEDIATA

José Torres Benítez
INGENIERO INDUSTRIAL
Avenida de la República, 25 - A. — Teléfono
ALMACENES: Trajano, 12 y 14. — Teléfono, 1-2-9-3 ALMERIA

HEMORROIDES (Almorrana)
CURA RADICAL sin operación, por un procedimiento que carece absolutamente de peligros y compatible con las ocupaciones del paciente.
Dr. Francisco Soriano
MATRIZ - PARTOS - CIRUGIA GENERAL - RAYOS X - DIATERMIA - RAYOS ULTRAVIOLETA
RICARDOS, Teléfono, 2-8-7. ALMERIA.

- Hidropurol -
Filtro para agua adaptable al grifo
Precio, 6'50 pesetas
SALVAGUARDA VUESTRA SALUD
Hornigás
Nombre patentado, producción española; cocinillas con dos hogares y horno y hornillos de un hogar para cocinar y planchar; consumo reducido de aceite pesado (Gas oil), sin riesgo alguno de explosión, Comodidad, limpieza y economía.
CASA CICLISTA LOPEZ. — Granada, 6 - A. — Teléfono, 1-9-8-0.

Clases especiales Dr. José de Velasco Angulo
Mecanografía al tacto, Taquígrafa-Contabilidad.
Primer de Mayo, 13 principal
Anúnciese en “La Independencia”
Especialista en enfermedades de la MATRIZ, EMBARAZO Y PARTO
DE LA CLÍNICA GINECOLÓGICA DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6

Folleton de “LA INDEPENDENCIA” (31)

NIEVE Y FUEGO

por M. J. CHIAMPPOS

cama unos días a María Luz. No le preocupaba a la joven la enfermedad, al fin y al cabo su robusta naturaleza la vencería pronto, pero sí le preocupaba mucho el no poder ver a Carlos.
Durante los días que permaneció en cama no supo una palabra del joven, así que estaba deseando salir pronto a la calle. Pero su abuela con una solicitud desacomodada se opuso terminantemente, basándose en que el médico le había encargado que la cuidase.
No se le ocultó a María Luz el juego de la abuela. No la dejaba salir de la habitación para poderla detener junto a Reicher. Este se pasaba allí el día adquiriendo una confianza con todos que lo trataban como a un privilegiado del que Carlos se veía privado.
A pesar de su sequedad, Reicher era valentón, o, más bien, atrevido por la abuela se atrevió por me

dio de ésta a pedirle relaciones. Con una rotunda negativa contestó María Luz. Días después Amalia le hizo una confidencia:
— La abuela está preparando oculta-mente un viaje. Yo lo he adivinado por datos que he cogido al vuelo...
— ¿A donde?
— No lo sé, pero me parece que Reicher podía darte más detalles que yo.
María Luz quedó preocupada tenía que tomar una resolución. Así no podía continuar. Estaban envolviéndola en una sutilísima red, y, cuando menos cuenta se diera, se encontraría por completo aprisionada, siéndole imposible la deliberación. Había que obrar pronto; ¿Qué hacer?
Carlos aquella noche esperaba unas letras suyas que le dijese donde podría verla.
Empezó a escribirle. Eran las once y media. Oyó ruido en el pasillo. ¿Quién sería? Apego la luz por prudencia y quedó a la expectativa y

oyó... Unos pasos menudos y silenciosos primero, con sigilo abrió la puerta de la calle después y salir a la escalera por último. ¿Quién sería? Desde el corredor percibió en el pasillo a su abuela con un hombre. No le cupo la menor duda, éste era Reicher.
Puso atención. ¡Aquella entrevista a aquellas horas!
— ¿Como ha recibido mi petición? — decía el americano.
— Con un no rotundo.
— Era de esperar, pero usted se empeñó.
— Porque así convenía... Ahora aligeraremos el viaje. Mejor mañana que pasado.
Bajó la voz Lucrecia y sus últimas palabras no llegaron hasta ella. A poco se separaron.
— En que estado quedó María Luz? No le cabía la menor duda, Reicher pagaría todos los gastos del viaje y la llevaban con la intención de que la distancia y la ausencia, dos terribles enemigos del amor, mataran el suyo. Y no sabían que ella era de las que no olvidan. Terminó la carta apresuradamente, citó a Carlos para la mañana siguiente a las ocho y se acostó excitadísima, sin saber como salir del laberinto en que se hallaba metida por los planes de su abuela.
XVIII
Maniobra la astucia
No durmió en toda la noche. A la excitación anterior sobrevino el más completo decaimiento y le lavó una tristeza infinita. Esas horas de la noche que siempre producen melancolía, en ella que existía una base, pronto las ideas que acudieron a

su mente fueron entenebreciendo su corazón, hasta que por completo adueñóse de todo su ser un lúgubre presentimiento que la llenaba de una pena infinita. Sin poderlo razonar, sin poderlo justificar estaba convencida de que perdía a Carlos y esta idea se le clavaba en el alma como un estitete que la desgarraba.
Daba vueltas y más vueltas en la cama. En tanto un frío intenso le hacía tritar como un calor sudoso le bañaba en sudor.
Las cuatro, las cinco, las seis... Viendo que ni dormía ni descansaba, se levantó y acercóse a la ventana con la insensata esperanza de encontrarle allí.
La calle permanecía desierta, aun las puertas y ventanas cerradas; algún que otro transeunte la atravesaba deprisa como yendo a recogerse a su querida antes que la luz solar replazase a la del alba.
Llegó la hora de la cita; nerviosilla e impresionada bajó la escalera. El miedo de que no estuviera, el deseo de verle la estremecían con espasmos y escalofríos que recorrían todo su cuerpo.
Al llegar al último tramo de la escalera detúvose un momento y miró a la calle. En la acera de enfrente la esperaba Carlos. Una alegría intensa la embargó y como si sola su presencia dispusiera todas las segururas que cubrían su alma, ésta quedó inundada de dicha y de paz.
Al llegar a la calle se le acercó Carlos; sus ojos también despedían destellos de alegría.
— ¡María Luz!
— ¡Carlos!
Se unieron sus manos, se enlazaron sus miradas.

— ¿Qué días he pasado de incertidumbre y de pena. ¿Estás mejor?
— Ya estoy bien... Pero mi abuela ha tomado el pretexto de mi enfermedad para no dejarme salir, todo para que no te vea.
— ¿Se opone tu abuela a nuestras relaciones?
— Sí.
— Se emparejó el joven a ella y echaron a andar hacia los jardines.
— ¿Por qué?
— Porque patrocinaba a Reicher, que se ha atrevido a pedir mi mano.
— ¿Y qué le has contestado? — le preguntó ceñudo.
— ¿Crees tú que esa pregunta merece respuesta?
Y aun así sus ojos tan ardientes, tan fascinadores, se la dieron bien cumplida.
— ¿Qué días y qué noches, María Luz! — exclamó el muchacho con pasión. — Sin saber de ti, nada más que lo que contestaban al criado y sabiendo sin embargo que él, no salía de tu casa. ¡Qué rabia el sentirme impotente para arrojarle de tu lado, y qué indignación al no tener derecho para ir allí a verte!
— También me sublevaba a mí que un intruso usurpase tu lugar.
— ¿Y si tu abuela se empeña en que lo aceptes?
— Perderá el tiempo... ¿No me conoces ya un poco? Pero dejemos eso... Y hálame de lo que has hecho esos días, de lo que has pensado, de lo que has salido.
— Salir muy poco...
— No creas que eso me hace gracia.
— ¿Por qué?
— Porque tú, la distracción que más puede preocuparme, la tienes

dentro de casa.
— ¿Quién te lo ha dicho?
— Quien no te importa, pero no, el que debía ponerme en antecedentes como yo hago contigo... Bueno hoy no quiero disgustarte. ¿Qué te pasa? ¿Te preocupa algún asunto?
— Yo a tu lado lo oído todo — afirmó apasionado, y añadió con ternura, — no puedo estar sin verte María Luz, ¿cómo nos arreglaremos?
— Yo procuraré dar una escapada por las mañanas como hoy, pero nada seguro.
Calióse la joven. En la situación en que se encontraban era muy difícil continuar, y a Carlos no se le ocurría hablar a su padre; ¿Sería falta de amor o cobardía? Ella esperaba una promesa de él, y Carlos redujose a decirle que le amaba en todos los tonos y si esto sólo la hacía feliz, sin embargo le quedaba el disgusto de que no se le ocurriera intentar por lo menos arreglarlo.
Le contó cuanto había adivinado de su marcha y esto trastornó al joven.
— ¡María Luz, por Dios júrame que no te irás!
— ¿Cómo voy a hacerte ese juramento si más que yo no lo siento nadie y no está en mi mano el evitarlo?
Carlos quedó anonadado y cuando se separaron nublaba su alegría en él, el recuerdo de la marcha, e ella, el que no intentara dar a sus relaciones la única solución que había, la de casarse.
Contra lo que esperaba María Luz, el viaje o se retrasó o no habían pensado que fuera tan pronto como ella se temía.
Y es que no supo nunca que lu-

NOTICIAS

Casa de Socorro
Guardia para hoy:
Médico, don Juan Banqueri Salazar.
Practicante, don Francisco Márquez.
Traslado de clínica

El Dr. José Esteban Navarro ha trasladado su consultorio de enfermedades de oídos, nariz y garganta al Paseo de San Luis número 6 (Sanatorio Quirúrgico, frente a la Comandancia de Marina), siendo las horas de consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

Su domicilio particular continúa en la Avenida de la República número 61.

Hospital Provincial
Guardia para hoy:
Médico, don José de Velasco y Angulo.

Practicante, don José Plaza Usero.
Matrona, doña Trinidad López Prior.

Se alquila
un bonito chalet con garaje y jardín, a 500 metros de la Avenida de la República.

Darán razón en la farmacia de Vivas Pérez.

Prisión Provincial
En el día de ayer se efectuó el siguiente movimiento de reclusos:

Altas.—Francisco Fernández Santiago, Miguel Almansa Rueda, Francisco Saldaña Díez y Francisco Martín Martín.

Bajas.—Ninguno.
Quedan 64 reclusos.

Se traspaasa
negocio acreditado, sitio céntrico, por no poderlo atender su dueño. No admitiendo corredores.

Rezon en esta Administración.
Un escrito de los aspirantes a guardias municipales

José Ubéda López y otros aspirantes a ingreso en el cuerpo de la guardia municipal, han presentado un escrito en la secretaría del Ayuntamiento en el que hacen constar que varios de los guardias que figuran en la actualidad en la plantilla de dicho cuerpo, están imposibilitados físicamente para el desempeño de sus cargos.

Se alquila
un espacioso almacén en la calle de General Luque.

Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

De los ayuntamientos
Anuncian la cobranza voluntaria del repartimiento general de utilidades de los ayuntamientos de Ohanes, Cantoria y Tahal.

El ayuntamiento de Carboneras anun

cía la cobranza de los tres primeros trimestres del repartimiento del extrarradio o zona libre, sobre bebidas espirituosas y alcoholes, carnes frescas y saladas, arbitrios extraordinarios y pesas y medidas.

Devolución de fianza
Ha solicitado la devolución de la fianza que tenía depositada como habilitado de clases pasivas don Baldomero Guisado Gutiérrez, por renuncia al cargo.

Tienda Asilo
Raciones extraordinarias y distribuidas en el día de ayer, 588.

Las conferencias de San Vicente de Paúl han dado 22 kilos de pan y 8 kilos de efectos.

Alquilase
piso principal. Aire y luz. Cuarto de baño.

General Riego, 13. Visible de 4 a 6.

Notas marítimas

Movimiento de buques
Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS
Vapor español «Atube Mendí», de Cartagena, con carga general y pasajeros.

DESPACHADOS
Vapor español «Atube Mendí», para Málaga, con carga general y pasajeros.

T. S. H.

Programas para hoy MADRID.

Unión Radio Madrid E. A. J. 7.

17:00. Campanadas de Gobernación. Música de ligera.

17:30. «Guía del viajero». Música de ligera.

18:00. Relación de nuevos socios de la Unión del Radioyente.

Recital de violoncello. 18:30. «La Palabra».

Diario hablado de Unión Radio. Informaciones de todo el mundo.

Noticias recibidas hasta las 18:50. Cotizaciones de Bolsa.

Emisión femenina. Intermédios de música de baile.

Gran sorteo de regalos entre las señoras y señortas radioyentes.

19:30. La hora agrícola. 20:15. «La Palabra».

Diario hablado de Unión Radio. Noticias recibidas hasta las 20:00.

Concierto, por José Fernández (tenor) y el sexteto de Unión Radio.

21:00. El Cursillo de divulgación de Medicina e Higiene infantil.

Continuación del concierto, por José Fernández y el sexteto de Unión Radio.

22:00. Campanadas de Gobernación. 22:05. «La Palabra».

Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo.

Noticias recibidas hasta las 21:45. Cante flamenco.

23:00. Cuentos vascos. Música de baile.

Transmisión desde «Pelikan». 23:45. «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo.

Última hora. Noticias recibidas hasta las 23:30.

24:00. Campanadas de Gobernación. Cierre de la estación.

BARCELONA.

18:00. «La Palabra». Emisión de las seis de la tarde.

Información general. Programa del radioyente.

Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.

18:30. Suplemento «La Palabra», dedicado a la Sección infantil de Radio Barcelona.

Continuación del programa del radioyente.

19:45. Cotizaciones de monedas. 20:00. «La Palabra».

Noticiero deportivo. Programa de discos selectos.

20:45. Noticiero desde la redacción de «La Publicitat».

20:55. Cotizaciones de mercancías, valores y acciones.

21: Campanadas horarias de la Catedral. Servicio meteorológico de la Generalidad de Cataluña.

21:05. Orquesta de Radio Barcelona. 22:05. «La Palabra». Emisión de las diez de la noche.

Directamente desde Madrid. Resumen de las informaciones radiadas.

22:20. Recital por la cantatriz Mercedes Plantada.

22:50. Orquesta Radio Barcelona. 23:20. Programa de discos selectos.

24:00. «La Palabra». Emisión de las doce de la noche.

Últimas informaciones. Cierre de la estación.

Vida Religiosa

Santos de hoy, Sábado

La Invencción de San Esteban.—Santos Gamalél, Nicodemo, mrs. Pedro, ob. Pedro y Lidia, mrs.

La misa y oficio divino son de la Invencción de San Esteban con rito semidoble y color encarnado.

Santos de mañana, Domingo

Santos Domingo de Gusmán, conf. y fuod. de la orden de Predicadores y del Smo. Rosario, Santos Eleuterio, Tertuliano y Aristarco ob. mrs.

La misa y oficio divino son de la domica con rito semidoble y color verde.

Jubilao Circular

Hoy en Santo Domingo.

A Santo Domingo

La Comunidad de religiosos dominicos y

NOVELAS
DE
M. J. Chiampos
PUBLICADAS
¡SIN QUERER! Premiada y publicada en la Biblioteca Patria.
EL DUQUE DE LAR. 4:00
ENSUENOS. Extraordinario de la Novela Rosa. 2:00
¡NOCHE! Publicada en folletón de LA INDEPENDENCIA.
EN PRENSA
NIEVE Y FUEGO. En folletón de LA INDEPENDENCIA.
EN PREPARACIÓN
MARIA DE LAS NIEVES, LUZ ENTRE SOMBRAS, INCONSCIENTE, ENIGMAS, FUEGO EN LA CUMBRE.

la V. O. T. dedican a su glorioso Patriarca un solemne triduo que comenzará hoy según el orden siguiente:

Por la mañana, a las ocho: Misa cantada y Comunión general para la V. O. T. y demás fieles.

Por la tarde, a las siete: Exposición de S. D. M. Estación, Santo Rosario con Letaní cantada, Ejercicio, Sermón, Salve y Reserva con orquesta.

Hoy predicará el R. P. Fr. Jerónimo Baturo O. P. y mañana el M. R. P. Prior de Santo Domingo.

Día 4 fiesta principal del Santo.—Por la mañana, a las ocho: Misa solemne a toda orquesta, oficiada por los PP. Franciscanos de esta ciudad, y Panegírico por un Religioso de la misma orden.

En esta misa será la Comunión general para las Venerables Ordenes Terceras de San Francisco y Santo Domingo, Cofrades del Rosario y demás fieles.

Por la tarde, todo como en los días anteriores y además Bendición Papal y procesión del Rosario por las naves del templo.

Asistirá el Excmo. señor Obispo de la Diócesis.

Congregación de la Inmaculada y San Luis Gonzaga

Mañana celebrará Comunión general reglamentaria a las ocho y media, suplicando se la más puntual asistencia.

Adoración Nocturna

Esta noche corresponde hacer su Vigilia al turno octavo «San Francisco de Asís»

Horario de Misas en los días festivos

A las cinco y media. En la Compañía de María.

A las seis menos cuarto en el Hospital.

A las seis. En Santo Domingo, San Sebastián y Compañía de María.

A las siete y media. En la Catedral. Sagrado Corazón, Hermanitas y Santo Domingo.

A las siete. En la Catedral, Santo Domingo, Santiago, Siervas de María, San Sebastián, servicio Doméstico, Compañía de María, San Roque, San Agustín y San Pedro.

A las siete y media. En la Catedral, San José, San Juan y Compañía de María.

A las ocho. En Catedral, San Pedro, Santiago, Sagrado San Sebastián, Compañía de María, Manicomio, Nuestra Señora de Milagro, San Antón, Santo Domingo San Antonio, San Agustín y San Roque.

A las ocho y media. En santo Domingo Hospital, Sagrado Corazón y Compañía de María y en la Catedral.

A las nueve. En Santiago, santo Domingo, San Pedro, san Sebastián, Adoratrices, C. Agustín, san Roque y Compañía de María.

A las nueve y media. En el Sagrado Corazón Compañía de María y Santiago, canta da.

A las diez. En santo Domingo; Santiago San Antonio y Compañía de María.

A las diez y media. En San Pedro y en el Sagrado Corazón.

A las once. En la Catedral, san Sebastián, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado Corazón.

A las doce. En la Catedral, Santo Domingo y San Pedro.

A la una en San Pedro.

Nuevo horario
Administración Principal de Correos de Almería
Horas de servicio con el público desde las 9 a las 12 inclusive, de este mes
LISTA (POSTE RESTANTE)
De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19
Los días inhábiles de 9 a 10,30 y de 18 a 19
APARTADOS OFICIAL Y PARTICULAR
De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19
Los días inhábiles de 10,30 a 6 y 11,30 a 12,30
VENTA DE SELLOS
Las de Lista y además de 14 a 16, CERTIFICADOS
De 8,30 a 9,30, de 14,30 a 16, y de 18 a 19
Los días inhábiles de 8,30 a 10,30
VALORES DECLARADOS
De 8,30 a 9,30 y de 14,30 a 16
Los días inhábiles, de 8,30 a 10,30
PAQUETES POSTALES
De 8,30 a 9,30 y de 18 a 19
Los días inhábiles, de 8,30 a 10,30
GIRO POSTAL
De 8,30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos no domingos de 8 a 10,30, salvo orden superior de sus señorías.
SECRETARÍA Y HABILITACIÓN
De 9 a 12. Tarjetas de identidad, de 10 a 11.
CAJA POSTAL DE AHORROS
De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11
Los viernes no hay servicio.
Pomada "19" - Cura en 3 días Eczemas, Erupciones, Grietas, Que maduras etc. -Caja 1 Pta.
Depurativo "19" - Limpia la sangre, rejuvenece.
Antiartrítico "19" - Cura Reuma, Uremia, Gota.
Sudilo - Evita el del sudor. 1 Pesetador.
LOS PUEBLOS SIN RELIGION NO SON SOCIEDAD, SON CONJUNTO DE BESTIAS DE CATEGORIAS DISTINTAS

¿CALLOS?
Usando sólo tres días el patentado
UNGUENTO MAGICO
desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanes.

ELIXIR DE PROTÓCLORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS
VIVAS PÉREZ

RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS
NO TIENE RIVAL
Y ES EL REMEDIO MAS RACIONAL
SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS DE TODOS LOS FERRUGINOSOS Y DE LA MEDICACIÓN TÓNICO-RECONSTITUYENTE PARA LA
ANEMIA, RAQUITISMO, COLORES PÁLIDOS, DEBILIDAD E INAPETENCIA, EMPOBRECIMIENTO DE SANGRE, MENSTRUACIONES DIFÍCILES
Tenemos numerosos certificados de los médicos que los recomiendan y recetan con admirables resultados.
CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES, PORQUE NO DARÁN RESULTADO.
RIGIDA LA FIRMA Y MARCA DE GARANTIA
Se vende en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo
DEPÓSITO GENERAL:
ALMERÍA-Farmacia de VIVAS PÉREZ
CALLIGIDA PIZA
Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No moe los inconvenientes de otros emplastos y líquidos en general. Es económico y 25 ptes. en todas las farmacias. Expédite en Almería: Farmacia de VIVAS PÉREZ

LA INDEPENDENCIA
Diario católico fundado el año 1908
Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.
Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido siempre con más ahinco los principios básicos del orden social
Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.
Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.
Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 1-3-5-7 para que mañana mismo reciba el periódico.
Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.
BOLETIN DE SUSCRIPCION
D. _____ que vive en _____ calle de _____ núm. _____ su suscribe a LA INDEPENDENCIA por _____ meses al precio vigente de 2'50 pesetas mensuales, cuyo importe de _____ pesetas, remite por _____ de Junio de 1935. (Firma,)

MEDICAMENTO DE FAMILIAS
LOS ANCIANOS, LOS TÍPICOS, LOS DISENTÉRICOS, LAS EMBARAZADAS, LOS NIÑOS
CATARROS Y ULCERAS DEL ESTOMAGO, VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS, AFECIONES HÚMEDAS DE LA PIEL, CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PÉREZ
Adoptados de Real orden por los ministerios de Guerra y Marina y recomendados por la Real Academia de Medicina.
Pídanse en todo el mundo en las principales Farmacias y Droguerías.
SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PÉREZ.
Desconfiar de las falsificaciones ó imitaciones, porque no darán resultado.
Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

Cáncer Dr. J. Banqueri
Médico por oposición de la Beneficencia Municipal y de la Casa de Socorro
Consulta especial de enfermedades oncológicas y de la sangre. Cirugía general
Resultados obtenidos hasta hoy con el tratamiento especial del cáncer (sin operar) únicamente aplicado en esta clínica. Curaciones, 42,5%; alivios prolongados, 27,5%. Cuanto más precoz el tratamiento más seguro el éxito.
CLINICA: Eduardo Pérez 12, principal De 3 a 5. Teléfono, 1277. Económica para obreros, de 12 a 2
MIL PESETAS
que presente «CASULAS DE SANDALO» mejores que las del doctor Piza, de Barcelona, y que cura más pronto y eficazmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS» de origen reciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han celebrado. Únicamente aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Madrid. Veritas corporaciones, científicos y reconocidos prácticos dignifican lo presentado. Recomendado ventajoso sobre todos sus similares.
Farmacia de VIVAS PÉREZ

Lea usted todos los días "La Independencia"